

Előfizetési feltételek.
 Egész évre . . . 5 frt — kr.
 Félévre . . . 2 frt 50 kr.
 Hivatalok, községek, köz-
 ségi jegyzők és tanítók
 részére egész évre 3 frt.
 Italmérok és koreszmáro-
 sok részére az „Italmérok
 Közlönyé”-vel együtt
 egész évre 4 frt.

—
 Az előfizetések
 postautalvánnyal
 eszközöndők.

—
 Egyes számok 10 kriával
 kaphatók a kiadóhiv.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E .

kéziratok a szerkesztőséghez (Belpiacz, Samarjav-féle há-
 z.) küldendők. — Kéziratok vissza nem adtnak.
 Felelős szerkesztő: Dr. SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,
 — VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,
 a kiadóhivatalba (Főtér, 8. szám alá) intézendők.
 Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1. szám.

Hirdetések.

□ centiméterenként 2 kr.,
 többszörített 1 1/2 kr. fize-
 tendő. Bélyegdíj minden
 egyes beiktatásért 30 kr.

A NYILTTÉRBE

minden 3 hasábos gar-
 mond sor díja 15 kr.
 Hirdetőirodák, előfizetők
 vagy gyakori hirdetőik
 tetemes díjkedvezmény-
 ben részesülnek.

Ünnep és czáfolat.

Az az irány, a mely egyedüli szellemi táplálékát a társadalmi ellentétek szításából merítette, a mely nem ösmert a társadalmi osztályokkal szemben hosszú időn át a nyilvánosság előtt mást, mint olyan kritikát, a mely nem az ellentétek elsimitását, hanem kiélesítését ezéozta, a farsang utoljában lejátszódtott eredmények által is fényes czáfolatot talált.

Nem az első ez a czáfolat, nem is lesz ez az utolsó, de az impozans erő, a melylyel ezuttal fellépett, levert minden kétke-
 dést, minden ellenmondást, s még azok is, kik kibékíthetetlen szellemmel és kritikával vannak eltelve társadalmunk iránt, még azok is mély hódolattal, lelkes szívvel ünnepe-
 ltek és ünneplik a mult hét lezajlott eredményeit.

És ez a jelenség csakugyan nagy jelentőséggel bír, mert bizonyítékul szolgálhat annak, hogy az események lelke annyira az őszinteség volt, a melylyel szemben minden ellentmondásnak meg kellett hátránnia, sőt, hogy az ellentmondók táborá is az osztályon dicsőítésre volt utalva.

Nagy megnyugvásunkra szolgál ez, mert kezdettől fogva hangoztattuk, hogy az úgynevezett városi és megyei kérdést lényegében nem ismerjük, hogy az csak következetesen szított elkecsere-
 désből, tulzóan felfújt félreértésekből ered, s meg voltunk győződve arról mindig, ha a társadalomban illetékes tényezők veszik kezükbe a veze-

tést, a felfújt semmiségek szétpukkannak, mint a szappanbuborékok, a melyekkel játszani nem férfiaknak, hanem csak gyermekeknek való.

És ehhez az eredményhez tagadhatatlan a gömörme gyei atletikai klubbot illeti a vezető szerep.

Ez a nemes egyesület kezdettől fogva társadalmi küzdelmünk egyik kedvelt czélpontja volt, felfogtuk mindig, mennyire alkalmas ez az egyesület a társadalom legkülönfélébb tényezőit egybefoglalni nemcsak az egyesületi atletia feladatok művelése, hanem a legkiválóbb társadalmi erények ápolása által is, s valamint ezen egyesület saját kebelében nem ösmert társadalmi vizsá-
 ságokat, ép így nem lehet, hogy fellépésében bármiféle szerepléséhez társadalmi vizsá-
 ságok legyenek kötve.

Ebben a klubban van a demokratiának olyan ereje, a mely e téren a legnagyobb, s mely a becsület, tisztaság, gentleman felfogás, műveltség s más társadalmi erények ápolásában van. Azok, kik ezen eszméknek élnek, azok mind egyenlők, s ily szellemben terjesztik az egyenlőséget, azok között is, kik vele bármiként is érintkezésbe lépnek.

Az atletia bálon ez a helyes társadalmi elv nyert, mint a hogyan nem is nyerhet: más kifejezést, — s ha lehet sajnálni valamit, úgy az nem lehet más, minthogy voltak és vannak mindenesetre még sokan, kik ezt a helyes elvet megérteni képtelenek, és kik e képtelenségüket azzal is dokumentálták, hogy akarva távol maradtak a szép ünnepélytől, a mely majdnem kizáró-

lag kínálkozott a társadalom intező és előkelőségre számot tartó elemeinek egye-
 sitésére.

Kivánjuk, hogy szolgáljon a czáfolat tanulságot.

Mi pedig nem akarunk tovább menni, mert nem akarunk az általános lelkesedés győzelmi mámorba keserű cseppeket vegyíteni, az elmaradottaknak a bizonyára megbánt elmaradásból származó keserűségét még keserűbbé tenni, hanem e helyett megragadjuk az alkalmat, hogy ünnepe-
 ljük osztatlan lelkesedéssel a gömörvármegyei atletikai klubbot, annak nemes szellemét, a melyet mint Amerikát felfedezni, a mulatságon nem kellett, a mely meg volt az egyesület első csirájától az atletia báli ünnepe-
 ségeken fellépett első virágzás korszakáig, és még fenn fog maradni továbbra is, mert véleményünk szerint ez az egyesület változatlan volt és fog lenni nemes szellemében és csak tagjaiban, anyagi erőiben fog növekedni.

És mikor az atletia klubot ily módon ünnepe-
 ljük, nem feledkezhetünk meg arról, hogy a klub a lovagi szellem megteremtette tronusán uralkodó nőül és védnökül Hámos Lászlóné ő méltóságát ünnepelte a bálon, és a bál után, ki nemes szellemi és lelki képességeinek dicsugaraival aranyozta meg a fényes estét, s ki mellett a klub disztagja, Hámos László mint alkotmányos miniszter, miniszter társaival: Farkas Zoltán bálelnök, Fáy István club elnök, dr. Löcherer Tamás és Fedy Ferencz alelnö-
 kök, Szeleczky Árpád, Szentmiklóssy Gyula

TÁRSAS.

NEKROLOG.

† B. Beniczky Lajos színész 1895. febr. 26.

Folyó évi február hó 27-én a gömörme gyei közokórház halottas kamrájától egy egyszerű koporsóval terhelt gyászkoesi haladt a temető felé. Beniczky Lajos 25 éves vidéki színész utolsó utja volt ez.

A gyászkoesit néhány pályatársa, kik ide utaztak, elhunyt pályatársuknak a végisztsé-
 get megadni, néhány hírlapíró és emberbarát követte a szomorú uton.

A kérelhetlen halál művészi ambícióval telt és legszebb reményekre jogosító fiatal életet oltott ki az élők sorából, mert Beniczky minden tekintetben hivatva volt arra, hogy hazánk első művészei közé küzdje fel magát.

Már szenge korában arra volt utalva, hogy a létért önmaga küzdjön és bár mostoha atyja életben van, nem volt szülei hazánál maradása.

Rajongással lépett a színészi pályára, hol már mint kezdő oly kiváló tehetséget árult el, hogy alig pár évi működés után elsőrendű, kedvelt színészsze küzdötte fel magát. Intelligens felfogása, finom zenei hallása és elpusztíthatlan kedélye mindenütt a közönség kedvencevé tette. A legkisebb szerepbe is életet tudott önteni és élcei daczára, mindig a jó izlés korlátai között maradt. Ezekért különösen a fiatal-
 ság

bálványa lett, mindazon helyeken, hová hivatása vezérelte.

Hivatásán kívül, baráti körben, nélkülözhetetlen volt, mert a legmögörvább embert is felvidította s ez volt amugy is gyenge szervezetének végleges megrontója.

Lehet-e csodálni, ha egy fiatal ember, telve életkedvvel, szomorú gyermekévei után elragadtatva mások és a maga fiatal heve által, nem gondol eléggé egészsége megtartására?

Végre is géga és tüdőbaja rohamosan haladt elő és már több izben közel volt a katasztrópha.

Mindazonáltal rendkívüli tevékenysége és életkedve nem hagyta el s szinpadí működésén kívül azon volt, hogy költői hajlamának is eleget tegyen. Költeményeket és szindarabokat írt, míg végre mult év nyarán Budapesten műtétnek kellett magát alávetnie; most már csak igen halkán tudott beszélni.

Elszerződött színházi pénztárnoknak és szerepezzel, darabmásolással küzdött a létért a gyógyulás reményében, míg f. évi január hóban már nem tudta a társulatot követni és a gömörme gyei közokórházba vitette magát.

Magára maradt. És miután hosszas betegsége, fáradozása és munkásságával szerzett ékszerreit és holmiját felemészttette, most már elhagyatva lett volna, teljesen ha néhány nemes lelkületű emberbarát és a kórházi orvosok nem iparkodtak volna sorsát elviselhetővé tenni.

Végre ismét műtét volt elkerülhetlen és gégemetszést kellett alkalmazni rajta. Öntudat-

tal, türelmesen állta ki e borzasztó élet-halál műtétet és annak sikerülte után élcelve társal-
 gott, a mennyire most már a gégejébe illesztett eszt megengedte.

Bizott sorsa jobbra fordultában, pedig már csak napjai voltak hátra, intézkedett jorsával; a jövő idényre szerződni kívánt s kedélyes leveleket írt barátainak majdnem az utolsó napig.

Végre a halál, tusa nélkül, mentette meg földi szenvedéseitől s azon csekély számú emberbarátok kik figyelemmel kísérték végnapjait az elhagyott színésznek, áldást érdemelnek e nemes tettért, annál inkább, mert ők már nem a közkedvelt színészt halmozták el jószágukkal, hanem a szintársulattól elmaradt pénztárost, kit már mindenki elhagyott. Az örökké vidor mosolygó ajkak lezáródtak — elnémultak és Beniczky ott nyugszik a rimaszombati sirkertben egy igen mélyre ásott sírban!

Hull-e majd azon szemekből egy csepp, melyek oly esábitó ígérettel üldözték annak idején a „kis Beniczkyt”? Nem hiszem! Sok barátja közül, kik oly sok vig órát köszönhettek a megboldogultnak, megemlékez-e egy is azon Beniczkyról, ki utolsójótól is megfosztotta volna magát, hogy barátjainak örömet okozzon?

És mégis akadtak nemes-szívű hölgyek, kiknek könnyei balzsamként hullottak a szeren-
 csetlen ismeretlen színész ravatalára és ezek felérnek szászorta a mosolygó Syrén-köny-
 nyekkel.

Memento Mori!

Lorándy Tivadar,

(pénzügyminiszter) urakkal programszerűen működött s a habérkoszorút nekik és általuk a klubnak is odanyújtjuk.

Farsangi ünnepek.

Az idei elég hosszú farsang eltért régi hagyományaitól, mert nem mutatott nagy változatokat a mulatságok számában; de annál ragyogóbban, annál impozánsabban számolt le farsang utolján, az ünnepek fényes sorozatát nyitván meg, amelyek mind egy szellemi központ körül mozogtak, amelyet az athleta-bál dobott a farsangi periódus utolsó ciklusába.

A ciklus első periodusa volt az

Athleta-bál.

A gömörmezei atletikai klub első nyilvános nagyszabású fellépése volt a február 24-én este megtartott bál. S a klub elmondhatja: „Veni, Vidi, Vici! Jöttem, Láttam, Győztem!”

A klub megjelent a pöröndön! De milyen nagyszerű volt ez a színtér. A Rózsá nagykapuját már függönyök díszítették, a melyeken át a kíváncsi szem a kapualjának fényét és ragyogását bámulta. A kapualja fehér színű vörös kockás szőnyegekkel volt bevonva, az oldalfalakak tetőzetig vörös drapériák, aranybojtokkal, a cimerek nagy sokasága és 12 drb aranyozott nagy égő lámpájú kandelabér tette festőivé és ragyogóvá. A lépcsőház vörös-sárga drapirunggal volt gazdagon behuzva. Az előszoba egy vivő-terem festői képét mutatta. Mindenütt kardok, rapirok, keztyűk, plastronok és más harezos eszközök festői csoportokba állítva. A kék-bárony függönyök diskretil takarják a bejáratot a nagyterembe, a mely díszleteinek előkelő stílusával, fejedelmi izlésével, a drapirungok festői redőivel, a fegyverzetek, pajzsok, dárda, csákányok, buzogányok, kardok, pallosok, pengék, harci lobogók rajával, és izléses csoportjaival szemképrázátot képet nyújtottak. Az óriási ablaknyílások karmazsin-vörös bárony függönyökkel arany rojt- és paszomáttal voltak ékesítve, az ajtóbejáratokat aranyrojtos pávakék báronyfüggönyök és drapériák redői ékesítették. A falak szabad helyeit pedig a klub óriási cimerepajzsai élénkítették, a melyek körül változatos fegyver- és zászló-csoportok sorakoztak. Tagadhatatlanul a legimpozánsabb volt a bálványai trónusszerű emelvény. Ragyogó aranyos kupola borult az emelvény fölé, a melynek pávakék bárony redőit óriási lánzsák tartották. Az emelvényen a háttér dőlészki növények ékesítették, s az előtér kék selyem, igazi nagyuri izlésre valló zsölleszékék élénkítették. A kupola előképét a Badányi és megyei cimere élénkítette. A bálványai tribünnel szemben volt a cigányok emelvénye, buzér vörös és sárga drapirunggal övezve, a háttérben a falon pávakék bárony drapirunggal, amely a terem kupolájától húzódtott fél körben az emelvényre. A falak embermagasságban a klub színeivel, buzér vörös és sárga posztó drapirunggal voltak köröskörül bevonva, a páholyok és karzatokat vörös-sárga selyem kárpitos díszletek ékesítették. A terem díszítés részleteit maga a rendezőségnek Farkas Zoltán és Fay István elnöklété és vezetése alatt volt végrehajtó-bizottság állapította meg és az előzők szigorú körülírását adták a kivitelre. Annál nagyobb dicséretet zengtek a díszletek nekik. A terem díszítő Rumbold B. budapesti czépet pedig elismerés illeti, hogy mindenben igyekezett az intézőknek igényeit és finom izlésüket kielégíteni.

Ez a díszes keret volt hivatva egybefoglalni a gömörmezei bál esték legjobb közönységét.

A serény rendezőség már nyolcz óraker együtt volt

Pont 9 óraker a rendezőség sorsfalat állott, Farkas Zoltán bálelnök és Fay István klubbelnök, Hámos Lászlóné bálánya és kedves leánya Mária Margit meghívására mentek.

A lady patroness Farkas Zoltán karján, s Mária Margit urhölgy Fay István karján vonult a nagyterembe a klub-tagok sorsfala és a zenekar élénk játéka között.

A rendezőség minden tagja külön-külön üdvölte ő méltóságát, s midőn a sok athleta félkörben övezte körül ő méltóságát, mosolyogva mondta: „mikor ennyi derék athleta van egy bálban, annak jól kell sikerülnie.”

És ő méltósága helyesen jósolt. Egymásután robotgatók elő a fogatok és hozták a szép hölgyközönységet, a melyet számra aránytalanul mult felül a férfiközönység.

A belepő hölgyeket a rendezőség tagjai vezették a bálánya elé, kinek mindenkihez volt nyíjas és lekötözö szava. S az első kellemes benyomás főkről-fokra emelkedett.

Impozans volt, midőn Farkas Zoltán bálelnök a budapesti kertészeti remekeit, két kamélia csokrot átnyújtotta a bálványának és kedves leányának. A bálánya csokra fehér kameliák-

ból, Mária Margit urhölgy csokra rózsaszín kameliákból volt szöve. A bálelnök fejedelmi csokrai egész este bámulat tárgyai voltak. Kellemes meglepetést szereztek a Léva y Izsó helybeli könyvkereskedő által (ki a meghívókat is nyomatta) szállított női tánczrendeket. A tánczrendek bronz lánczon függöttek, s egy czimer pajzsot képeztek, a klub színeivel, és hatalmas kardokkal díszítve; a hátlaton volt a tánczrend, a mely nemcsak a tánczokat, hanem a rendezőséget is feltüntette. A bálánya nagy tánczrendje ezenfelül a Badányi családi cimere, Mária Margit tánczrendje a Mária Margit cimerepajzsot is magában foglalta

Tíz óraker az egész fényes társaság együtt volt.

Az első pillanattól a legfesztelebb jókedv uralta a kedélyeket; az egész társaság egy nagy egészbe olvadtott együvé, a mely csak abban versenygett egymással, hogy kicsoda produkál jobb kedvet.

Rimaszombat megjelent társasága valóságos tüntető figyelem tárgya volt az estélyen.

Hámos Lászlóné bálányai tisztelt remekül töltötte be, mert folyton hol ezt, hol amazt a csoportot kereste fel, és kedves társalgása derűjével emelte a jó hangulatot. Nem volt senki, kit elfeledett volna. Ott volt mindenütt. Hámos László, a klub dísztagja pedig alóban díszelte a társaságnak mindenki iránt tanusított figyelme által.

Az idő szárnyakon repült a jókedv csapongásai közt, s a színpóra nem igen csábította a tánczteremből a párokat.

Jóval éjjel után vonult a társaság a kaszinó termeibe, hol mint egy nagy család foglalt helyet a terem hosszú asztalai mellett.

A poharak csengtek, a jókedv kacaja kellemes rithmust adott a zenekar tüzes játékához. Közbe-közbe az éljenzés moraja futott végig a termen, a mely Hámos Lászlóné és Farkas Zoltán bálelnökök, Fay István klub elnököt éltette.

Majd ismét a terembe vonult a társaság, s a soupé csárdás olyan tüzzel-hévvvel indult meg hogy gyönyörűség volt a párokat nézni. A lelkes csárdás, a melyhez a zenét Horváth Sárika urhölgy irta a bál alkalmára és a melyet a tehetséges szerzőnk ki is fog adni, jóval tovább tartott 2 óráig kereszttől, s utána a tánczok lankadatlan jó kedvvel folytak a reggeli órákig, míg a hajnali nap sugar mosolyogva kívánt a jó reggelben jó reggelt és mondta a szívélyes viszontlatásra reggeli üdvözlését.

A jelenvolt hölgyek közül sikerült egybejegyezni a következőket: Hámos Lászlóné (sárga selyemben s finom crem csipkedíszszel), Bornemisza Lászlóné (sárga selyem fekete bárony-díszszel), Balogh Samuné (fekete selyem, csipkedíszszel), Beliczky Viktoráné (sötét violett plüss, toll kkal díszítve, s brokát virágdíszes selyem betéttel), Farkas Zoltáné (sárga selyem kék plüssel), Farkas Abrahámné (fekete selyem), Hámos Zoltáné (világos kék selyem), Hevesy Bertalané (frás selyem bordeaux plüssel és gyöngyíszszel), Kern Adolfné (kávészín selyem crem csipkedíszszel), Kubinyi Gézané (vörös plüss alj fekete csipkedíszszel), Kubinyi Aladárné (fekete illusio piroas eseresznyeek beszövéssel), Lokcsánszky Endrőné (sárga selyem csipkedíszszel), özv. Löcherer Tamásné (fekete selyem csipkedíszszel), Dr. Löcherer Tamásné (fehér selyem rózsaszín illusio), Lukacs Gézané (rózsaszín selyem alj, a derék színes átszövéssel), özv. Mária Margit (vörös selyem fekete csipkével), Mária Margit (világos kék brokát selyem, sötét kék plüss díszszel), Marton Jánosné (rózsaszín selyem himezve, csipkederek vadroszákkal), Mirka Karolyné (rózsaszín selyem), Ragályi Gézané (tengerzöld brokát selyem), Samarjay Jánosné (rogré, fehér, piroas virágdíszszel és fehér tollakkal díszítve), Sulhoff Pálné (megyszín piroas selyem bordo plüssel), Stolcz Mártonné (ibolya selyem), Szakall Andrásné (rózsaszín selyem tengerzöld plüssel), Szabó Györgyné (fekete-selyem), Szentmiklóssy Istvánné (rózsaszín nehéz selyem, fekete gyöngyíszszel és a derékon czobolyi prémezettel), Dr. Szeless Ölönné (fehér moirée selyem, fehér gyöngy és csillárokkal átszött csipkével), Széplaky Lajosné (fehér selyem rózsaszín illusioval és rózsacsokrokkal), Vozáry Györgyné (fekete selyem), továbbá Balogh Márta (fehér illusio rózsákkal), Benesik Irén (ibolya selyem crem csipkével), Farkas Matild (halvány sárga selyem illusio áhuzattal), Fay Lenke (tengerzöld selyem), Havesy Mara (rózsaszín selyem, az alj fehér illusioval bevonva, török himzésű aranydísz a derékon), Jesko Sári (fehér selyem alj, rózsaszín derék ezüst átszövéssel), Kern Jolán (tengerzöld illusio festői redőkre szedve), Kubinyi Mariska (kék illusio veres szegfűkkel), Kubinyi Szeréna (rózsaszín selyem és illusio), Kubinyi Margit (fehér selyem, fehér illusio áhuzattal és ezüstös átszövéssel), Löcherer Erzsike (rózsaszín illusio

fehér szegfűkkel), Mária Margit (fekete sárga díszletű brokát selyem), Mária Margit (rózsaszín illusio tündéres habszerűséggel), Mária Margit (Miskolcz) (sárga selyem illusioval és rózsabimbóval), Stolcz Biri és Jolán (rózsaszín illusio), Vajda Ilona (fehér illusio vadroszákkal).

A páholyokban ott voltak: Draskóczy Lászlóné, Molnár Józsefné, Török Gyuláné, Kishonty Józsefné, özv. Zwicker Ottóné, Barna Imréné, Szontagh Károlyné, Jurasko Jakabné, Pitta Lipótné, Schvarev Karolin és mások.

Második nap.

E b e d S a m a r j a y n á l.

Alig pihente ki magát a társaság, már ismét abból egy szép koszoru füződött egybe Samarjay János vendégszerető házában. Vagy hatvanan lehettek együtt, s Dankó Kálmán játéka mellett a derült emlékek hatása alatt a jókedv tartotta egy szinten a szép ünnepeket, a melyet fényes lakoma gazdagított.

Fogadó-estély.

Hámos Lászlóné az athleta-bál védasszonya és Hámos László az athleta dísztagja az athleta bál alkalmából fogadó estélyt rendeztek, hogy saját vendégszerető házuknál is maguk köré gyűjtsék azokat, kik védnökségük alatt lefolyt bál sikerét létrehozták, felhasználva ezen alkalmat arra, hogy a társadalom kiválóságait is maguk köré gyűjtsék. Így jött létre a főispáni párnál ez a párjat ritkító fogadó-estély, a melynek színtere a vármegyeháznak a piacra néző termei voltak.

A felvonulás az ünnepek legméltóságosabb része volt, a mely előkelőség és komolyságban az udvari fogadatokkal vetekedett.

Hámos Lászlóné ferje oldalán ragyogó kék selyem ruhában fogadta elragadó kedvességű leánya Mária Margit társaságában a vendégeket. Ő méltóságai a lekötözö szívélyesség megtestesültjei voltak.

Megkapó látvány volt az, a mind egyre nagyobbodó fényes társaság, a hölgyek a legdíszesebb és izlésesebb estély-öltözékekben, az urak pedig frakkban.

A terem zsufolásig meg voltak telve.

Az udvari gázsra való tekintettel a fogadó estélyen sem zene, sem táncz nem volt, tisztán társalgás töltötte be az estélyt.

Thea-estély.

Az ünnepeles fogadó-estély után a társaság átvonult a nagyterembe, hogy részt vegyen az egészen magán jellegű thea-estélyen.

A nagyterem szemképrázátó fénybe ragyogott, és az asztalok hosszú sora francia buffetnek olyan gazdag képét nyújtotta, a melyt fejedelmi házaknál szokás tapasztalni.

A hidegsültek, aszikkék, óriási fogasok, tokok, pá tétomok, francia felvágottak, sütemények, torták, krémek, szalcsok, fagyalt formák óriási raja, hogy az asztalok szinte görnyedeztek gazdag sulyuk alatt, a melyet még fokoztak a fehér és vörös borok, a pezsgők roppant számú battériái.

Bar a jelenvoltak száma a 200 körül járt, mindenki helyet kapott, s a francziás izléssel terített buffet fogasztása fesztelen kedv és pezsgő durrogás között kezdődött.

Végig nézve a szép társaságon, ott láttuk a hölgy előkelőségek legszebb koszoruját, az urak között pedig a hivatalnok, földbirtokos s polgári intelligencia színe-javát. A társadalom minden arnyalata képviselve volt, s mindenki otthon érezte magát. Hámos László és neje ő méltóságai le se igen ültek az asztalok mellé, hanem folyton a vendégek körül jártak-keltek, kínálva étellel-itallal, buzditva, bátorítva jókedvre, a mely mindvégig meg is volt, és a szép társaságot reggelig együtt tartotta.

Az estélynek kellemes része volt, midőn Szentiványi Árpád orsz. képviselő felszólt, s ékes szavakban emelte ki, hogy bár ő ellenzéki, de mint ilyen is lelkes szavakban élteti Hámos László főispánt nemcsak mint kifogástalan gentlemant, nemcsak mint pártatlan vendégszerető háziurat, hanem mint főispánt is, kívánva, hogy sok vármegyének legyen ilyen derék főispánja, élteti őt szívből. Zugó éljen volt a válasz, a mely után Kubinyi Géza az ő szokott ékesszólásával a legbájosabb háziasszonyt és elragadó szépségű leányát éltette, mire az éljenzés megújult. Kíváratva Bornemisza László a magyar ősi gavallériának tett eleget, midőn lelkes szavakban a jelen volt hölgyekre üritette poharát.

A felköszöntők villanyozólag hatottak, mint a hogy az egész társaság mindvégig a legderültebb hangulatban volt együtt, és mindenestre a jókedv még nagyobb arányokban nyert volna megtestesülést, ha Albrecht kir. herczeg halála közbe nem jön.

De így is a főispáni fogadó-estély és thea-estély emlékezetes jelköveinek fognak szolgálni, hogy a rimaszombati társadalom nem olyan félszeg, mint azt festeni szokás, csak igazi zászlóhordók, s helyes jelmondatokkal díszített

zászlók kellenek, hogy a társadalmi élet itt is úgy folyjon, mint máshol mindenütt. És épp ezért a résztvevők nem csak egy hosszú emlékezetre szánt emlékekkel, hanem egy szép tanúsággal is gazdagodva távoztak el a még sokáig kellemes társalgás tárgyát képező estélyekről.

Há m o s Lászlóné (kék selyem), Bornemisza Lászlóné (fekete csipke, vörös plüss, gyöngy dísz), Beliczky Viktorné (Bordó alj, brokát selyem derék), gr. Almásy Arthurné (rózsaszínű selyem), Draskóczy Lászlóné (erem selyem), Farkas Zoltánné (frés, krém csipkével), Hámos Zoltánné (fehér selyem, aranydíszszel), Hevessy Berta'anné (brokát selyem), Kern Adoliné (fekete selyem), Kubinyi Gézané (fekete csipke, alja selyem), Kubinyi Aladárné (fekete selyem csipkével), Lokcsánszky Endréné (bordeaux selyem, virágdíszszel), özv. Löcherer Tamásné (fekete selyem), dr. Löcherer Tamásné (fehér, lilla selyem), Lukács Gézané (lilla illusió, fehér selyem alapon), özv. Máriássy Lászlóné (fekete selyem), M á r i á s s y Lászlóné (lilla selyem bordóplüssel), Molnár Józsefné (erem selyem, gazdagon díszített kék plüssel), Marton Jánosné (fehér brokát selyem, kék bársony pullokkal), Mirka Karolyné (sárga selyem), Ragályi Gézané (kék selyem), Rosenauer Józsefné (fekete selyem), Samarjay Jánosné (sárga selyem), Sulhof Pálné (bordó selyem), Stolcz Martonné (lilla selyem) Szakall Andrásné (fekete, kék selyem), Szabó Györgyné (fekete selyem), Szentmiklóssy Istvánné (fehér selyem zöld csikkokkal és virágdíszszel, rokokó stílus), dr. Szeless Ödönné (sageant selyem virágokkal átszőve, a derékon zöld selyem, erp és gyöngydíszszel átvonva) Széplaky Lajosné (violett selyem), Török Gyuláné (fekete selyem), Vozáry Györgyné (fekete selyem); továbbá Bencsik Irén (violett selyem), Farkas Matild (rózsaszín alj, fehér csipkével), Fáy Lenke (rózsaszín selyem, zöld plüssel), Hevessy Mara (fehér selyem, kék csikkokkal, csipkedíszszel), Jesko Sári (fehér csipkedísz, kék illusió), Izsépy Ilda (lángvörös selyem fehér csipkével), Kern Jolán (rózsaszín selyem), Kubinyi Marika (vörös illusió, selyemmel), Kubinyi Szeréna (fehér illusió selyemdíszszel), Kubinyi Margit (tengerzöld illusió rózsaszín átszővéssel), Löcherer Erzsike (violett illusió), Máriássy Gizella (fekete csipke), Máriássy Margit (festői könnyűségű fehér illusió), Máriássy Ida (Miskolcz, kék selyem), Rosenauer Olga (rózsaszín selyem, sárga díszszel), Stolcz Biri és Jolán (rózsaszín illusió), Török Hona (rózsaszín illusió), Vajda Hona (rózsaszín illusió).

Harmadik nap.

A farsang utolsó napja méltó befejezése volt annak a ciklusnak, amelyet az athleta-bál hozott felszínre. A vendégsereg egy nagy része volt szerencsés a patriarhális Farkas Ábrahám családját üdvözölni és a kedves család körében eltölteni az ebéd időt, igazi magyaros vendégszeretet és bőség között, hol a vendégszeretet nagyuri arányait csakis a jókedv képes fölülmúlni. Mintegy 50-en sereglettek együvé és az együtt töltött órák a kellem legészintébb emlékekévei maradnak. A menü az izlés és választékoság remeke volt. Jókedv, dal, elmésség, kellem, derűtlenség és lelkes csapongása a mulató lelkesültségnek képezte az őszhang derűjét.

Hevessy estély.

A farsang utolsó napjának méltó befejezése volt az a fenyés estély, melyet Hevessy Bertalanné rendezett kedves leánya Mara és a válogatott közönség gyönyörűségére. Az estély a díszletek izléses csoportosítása mellett folyt le, minden vendéget az «Isten hozott» transzparent fogadott! A fenyés salon a vendégsereg díszes közönségét ragyogó koszoruba foglalta együvé.

Ott láttuk közönségünk virágának színét-javát! A hölgyek mind előzőekben az izlés pompázó, ragyogó képét foglalták össze, a melyeknek szingazdag pompájával csak a hölgyek szépsége versenyzett. A háziasszony széles körben ismert kedvessége és a házi kisasszony mindenkit lebilincselő bája tartotta fogva a közönséget, s egyéniségük varázsa a varazshatalmat gyakorolta az egész társaság felett, a mely nagy és előkelőségben kiváló volt.

A reggeli órák sugári hirdették, hogy vége a farsangnak, hogy bekövetkezett a bójt ideje, a melyhez azonban hasznos táplálékul fog szolgálni a farsang beszédett sok kellemes emléke.

Negyedik nap.

A nagybójt temetése.

H I R E K.

— Egy korán elhunyt tehetséges fiatal színesztémattunk febr. 27-én, ez Benczei Beliczky Lajos, ki a helybeli közkórházban halt el. Temetésén lapunkat kiadónk képviselte, és az elhunyt koporsójára egy igen díszes koszorút helyezett a «Gömör» részvétele jeléül.

— Várgedei hitelszövetkezet. Már többször tettünk említést azon gyakorlati irányról, a melyet Stojkovics Emil várgedei földbirtokos a hitelszövetkezetek meghonosítása tekintetében bevezetett. Örömmel konstatáljuk, hogy a megkezdett munka nem járt eredmény nélkül. A várgedei hitelszövetkezet márczius hó 3-án véglegesen megalakult 70 taggal és 130 üzletlétszettel, és a központi hitelszövetkezet 20.000 frt nyílt hitelt nyújtott a szövetkezetnek. Ezzel a pénzzel a szövetkező gazdák kielégíthetik átmeneti hiteligényeiket. Ugyanezen módon a többi község is kielégítheti hitelszükségletét. Ha utbaigazítást kívánunk, forduljanak szerkesztőségünkhez. Megemlítjük végül, hogy igazgalósági tagokul megválasztottak: Stojkovics Emil, Olmány István, Micsurda József, Visnyai József, Koós Károly, Komlósi Mihály. — Csak előre a megkezdett uton, ez vezet a boldoguláshoz.

— Botrányos viszonyok. Az országutak és más utak szélein ott állanak a jelző táblák, a melyek figyelmeztetik a kocsin járó-kelőket, hogy miképp kell kitérni. A figyelmeztetés hatósági közegektől ered, hatósági közegek súlyos büntetése van az athágásokhoz kötvé, azonban mintha ez csak olyan fitifityú dolog lenne, a publikum vajmi kevésbé veszi észre az a szomorú a dologba, hogy ezt a törvényt épp azok nem veszik semmibe, a kik folyton a törvény szigorá ellen zúgolódnak — a parasztagdák. Hallatlan az a semmibevevés, amellyel a kitérés törvényeit veszik így történt, hogy a napokban Fáy István földbirtokos Rimaszombát felé jött szánon, midőn szembe Fónó József parasztagda jött, de a derék ficzkó nem akart kitérni; ily körülmények közt kénytelen volt az egész utvonalból kitérni Fáy István ur, s ahogy kitért, egyik lóva beszakadt a hóba és oly szerencsétlenül, hogy «Gyémánt» nevű lovának patája teljesen levált és így majdnem az elvérzés veszélyének lett kitéve. Még nem biztos, nem fog-e elvérezni a szép állat. Bizonyára kívánatos, hogy a legszigorubb körrendeletet bocsássák közre közigazgatási hatóságaink, hogy a nap-nap után tapasztalható gyalázatos visszaélések, amelyeket a falusi nép elkövet, megszüntessenek és az ilyen szerencsétlenségek kikerültesse.

— Súlyos csapás érte Simko Ferencz kir. telekkönyvezetőt; kis fia, a 6 éves Zoltika f. hó 2-ára virradóra elhunyt. A mélyen sujtott szülők óriási fájdalomra nyújtsanak enyhülést a közrészvért!

— A «Gömörvármegyei athleta-klub» a f. év márczius hó 3-án, vasárnap, délután 2 órakor a helybeli torna-csarnokban közgyűlést tart, melyre a tagtársakat van szerencsénk meghívni. A tanácskozás tárgyát képezi: 1. Alapszabályaink értelmében a választmány és a tisztviselők választása 2. Az alap szabályok módosításai 3. A közgyűlésig beérkező ügyek elintézése. Fáy István, elnök. Szelezky Árpád jegyző.

— A gömörmegyei díjnoksegélyző egyesület f. évi márczius 9-én a «Három-Rózsa» nagytermében színi előadást rendez. Színré kerülnék: «A végrehajtó» vígjáték és a «Huszárszerelem» vígjáték. Jegyek előre válthatók özv. Miskolczy Istvánné czukrárdájában. Az előadást táncmulatság követi.

A «Három Rózsa» vendéglőnk új gazdát kapott. Récegy eltávozott Rimaszombathól, s a vendéglőt Gömöri Ede vette át Gömörinek oly jó renoméja van, közönségünk oly előnyösen ismeri, hogy csak a legjobb reménnyel lehetünk eltelve a «Három Rózsa» jövőjét illetőleg. Gömöri nem kimél sem költséget, sem fáradságot, hogy ezen régi jóhírű vendéglőnk ismét felvirágoztassa. Nekünk is, a Rózsának is szüksége volt Gömörre, mert egy megyei központ megérdemli meg követeli, hogy legalább egy első rangú Hotelje legyen. Gömöri pedig képes a Rózsából ilyet csinálni; máris sok újítást eszközölt, az összes helyiségeket alapos tisztogatás alá fogta, s gondoskodott róla, hogy izletes étkek és italok, valamint általában előzékeny és pontos kiszolgálás által a közönség igénye is kielégítést nyerjen. Az ő multja biztosíték a jövőre nézve, hogy benne oly vendéglőt nyertünk, aki igazán nekünk való. Most már a közönségen áll, hogy pártfogásával szerencsétlensé Gömörre.

— Nyilvános számadás. A folyó évi február hó 24-én megtartott gömörmegyei athleta bálón felülfizettek a rendes beletti díjon felül; Hámos Lászlóné 100 frt, Farkas Ábrahámné 10 frt, Hámos László 7 frt, Radvánazky György 7 frt, Dapsy József 5 frt, Szentiványi Miklós 5 frt, Máriássy Gizella 2 frt, Hámos Aladár 2 frt, Bornemisza Elemér 2 frt, Kovács Miklós 2 frt, Lőfkovics Lipót 2 frt. A felülfizetéseket nyugtázza és köszöni Szentmiklóssy Gyula s. k. bálpénztárnok.

— Hirdetés. A Gömörvármegye területén átvonuló budapest-vác-kassai állami közuton lévő 129. számú boltozott kőhid kibővítése, va-

lamint a 130. sz. Sajó hid alapépítményi és ezzel kapcsolatos munkáinak biztosítása iránt f. évi márczius hó 9-ik napjának déli 12 órakor a kereskedelemügyi miniszterium I. B. szakosztályának helyiségében, valamint a rimaszombati államépítészeti hivatalnál zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Az 5265 frt 61 kr, vagyis Ötezerkét-százhatvanöt forint 61 kr. erejéig engedélyezett összeg után számítandó és az általános feltételekben megszabott 5 százaléknyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok a kitűzött időpontig, vagy a nevezett államépítészeti hivatalnál, vagy a miniszterium segédhivatali igazgatóságánál nyújtandók be. A későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szóban levő munkákra vonatkozó műszaki művelet, általános feltételek és részletes határozatok a nevezett államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők, mire a miskolczi kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket figyelmezteti.

— Lőfkovics Lipót jóhírű kereskedőnk a tavaszi idényre való divatcikkek bevasárlása végett külföldre utazott. Az ő ismeretes jó izlése garanciát nyújt, hogy csak a legszebbet és legjobbat fogja bevasárolni s a helyi piacra hozni.

— A roznayói takarékpénztár és zálogház részvényeseihez. Intézelünknek f. évi február hó 19-én tartott közgyűlésén az igazgatói állásra beadott szavazatok közül: Schlosser Albert 205, Kalmár Imre 155 szavazatot kapott. Schlosser Albert azonban a választás kihirdetése után megköszönve a benne helyezett bizalmat, kijelentette, miszerint körülményei nem engedik, hogy az igazgatói állást elfoglalja s arra kérte a közgyűlést, hogy az utána legtöbb szavazatot kapott Kalmár Imre jelentessék ki megválasztott igazgatónak. Miután azonban ezen eljárás az alapszabályok 32-ik §-ával ellenkezett volna, az igazgatói állás betöltése végett új közgyűlés fog tartatni f. évi márczius hó 11-ik napján. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjai mai napon értekezletet tartván, annak alólirt tagjai abban állapodtak meg, miszerint a márczius 11-iki közgyűlésen az igazgatói állásra nézve Kalmár Imrere, kinek szakértelme, megbízhatósága, munka és rendszerete oly tulajdonok, a melyek a betöltendő állásnál különösen figyelembe veendő, fogják szavazatukat adni. Midőn erről t. részvénytársainkat értesíteni szerencsénk van, felkérjük, hogy egyedül az intézet érdekét szem előtt tartva, jelölésünkhöz hozzá járulni s szavazatukat az intézeti elnök Kramarcsik Károly urhoz a közgyűlés előtt beküldeni sziveskedjenek. Rozsnyón, 1895. évi február hó 23-án. Kramarcsik Károly, elnök. Farkas Jenő, helyettes igazgató s jegyző. Scheffer Gusztáv, Dr. Markó Sándor, Gál Miksa felügyelő-bizottsági tagok. Dr. Pösch Dezső, Kék József, Dr. Stromp Ignác, Pösch J. Gyula, Gutlohn Emanuel, Varga József, Tomori Géza, Szekeress János, Schlosser Albert, Feymann Gusztáv, Kiss István, Radvány Ferencz, Fábry Károly, Feymann László, Petrovics János, Brüstel György, Alexy Albert, Justh János, igazgatósági tagok.

Okolicsányi Péter jó hírnevű kovácmester-nél felvétetik egy tanuló előnyös feltételek mellett.

Midőn a nagyközönség figyelmét U n g h v á r y L á s z l ó c z e g l é d i hírneves gyümölcs-fa iskolájának mai számunkban közzé tett hirdetésére felhívánk, különösen kiemeljük, hogy nevezettnél a százezerekre menő mindenféle nemes csemetén felül még mintegy 1.500.000 darab 1—2—3 éves gyümölcsfa vadoncz van eladásra készen, még pedig: körte, alma, birs, douczin, paradicsom, szilva, prunus-myrobolana, Saint-Julien, beszterczai-szilva, eper, saj-megy, sárga baraczk, mandula és kőkönyből.

NYILTÉR.*

Nyilatkozat.

A folyó évi február hó 21-én, ifj. Gasko János ur és köztem felmerült eseményt sajnálom és megbántam, ekkor tett kifejezéseimet úgy egészben mint részleteiben visszavonom.

Rimaszombát, 1895. márczius 1.

Varga Lajos.

Nyilatkozat.

A dr. Maurer Arthur és dr. Szeless Ödön urak között felmerült kellemetlen ügy a mai napon jelenlétünkben a lovagiaság szabályai szerint elintéztet nyert.

Rimaszombát, 1895. február 24.

Kubinyi Géza, Draskóczy László,
Nagy Elemér, Máriássy Gyula,
mint dr. Maurer Arthur ur mint dr. Szeless Ödön ur
megbizottai megbizottai.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Rimaszécsi járás főszolgabírájától.
636—I. 1895.

Arverési hirdetmény.

Gömörmege tek. közigazgatási erdészeti bizottságának 73—895. számú határozatával Détért község volt urbéres közönsége tulajdonát képező s a rimaszombati m. kir. központi erdő-gondnokság által mintegy 495. kataszteri hold terjedelemben talált s az egész területen 0.7. zárlatu, 0.9 részben 50—80 éves, bükkös és 0.1. részben 80—100 éves tölgyes, szórványosan cserfákából álló, mintegy 3960. m² mennyiségűnek talált és 3960 frt értékre beesült erdőterületen levő faállomány nyilvános árverésen való eladására rendeltetvén el Ezen árverés megtartására határidőül 1895. évi márczius hó 19. napjának d e 10 órája Détért község házához kiíratatik

Arverési feltételek:

1. Kikiáltási ár 3960 frt, melynek el nem érése esetén fokozatosan leszállított kikiáltási ár melletti ajánlatok is elfogadhatók.

2. A kihasználandó erdőnek határvonalai a kezelő m. kir. erdőtiszt által a természetben kijelölendőek lesznek.

3. A kihasználás a megkezdéstől számítot második év végével teljesen befejezendő, mely idő alatt a termelt anyagok az erdőből kiszállítandók, megjegyeztetvén, hogy a kihasználás csak akkor veheti kezdetét, ha volt urbéres által az özv. Bíró Bertalannétól megvásárolni szándékolt legelő-terület megvétele iránt az adás-vevési szerződés jogérvényesen megkötötték.

4. Kihasználás alkalmával a nem használható fiatal fászkák és tuskók is től kivágandók és az összes fatömeg az erdőből a kihasználás megkezdését követő év végéig kiszállítandó.

5. A fa döntés és szállítás által megrongált vagy megsemmisített határjelek és mérési pontok a kihasználó által saját költségén azonnal jókarba hozandók.

6. A vételár az árverés után egész összegben az árverést vezető kiküldött tisztviselő kezeihez egyszerre lefizetendő.

7. Árverések által az árverés kezdete előtt, a kikiáltási árnak megfelelő 10% bánatpénz az árverést vezető szolgabíró kezeihez fizetendő. Az árverés után vevő bánatpénze a vételárba tudatik, a többi árverelőnek pedig visszaadatik.

7. Vevő a kihasználás folytán az általa, illetve munkásai vagy fuvarosai által okozott mindennemű károkat teljes felelősséget vállalni köteles.

F e l e d, 1895. február 14

Főszolgabíró helyett:

Gróf Almássy,
szolgabíró.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Több ízben kitüntetett

Eszterházy

Cognacot

tisztelt vevőimnek a legjobban ajánlom

Heksch Bertalan

Rimaszombat.

Eladó takarmány.

400 métermázsas kitűnő minőségű széna métermázsánként is eladó. Értekezhetni: Szakall Barnabással Simonyiban.

Egy hat octávás

kijátszott zongora

lakváltozás végett

Molnár Alajos

farekas-zsaluzványi tanítónál

jutányos áron eladó.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS.

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemzve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szén, de gazdag, félig kötött szén-savtartalma kiváló hatásnak bizonyult, különösen tüdőbántalmaknál, ahol a szabad szén-sav nagyobb jelenléte megőrzi a betegét a káros, sőt veszedelmes izgatásól, ellenben a félig kötött szén-sav gazdagítja a gyógyhatású alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságaiak köszönhetően a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a szabad szén-savtartalommal erősebb ásványvísek, mint a seltersi-gleichenbergi tüdőbajokban, különösen tüdővérzésnél nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tüdőbetegek kilmátikus gyógyintézetében, különösen a lezártogatottabb Görbersdorfban a Margit-víz otthonosá vált. — Orvosi tekintélyünk Budapesten: Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barnás; Bécsben: Dr. Bamberger, Dr. Dubček, stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és húgyszervek általános hurutos bántalmánál.

Mint ivóvíz

præservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban a KOLERA megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!

ÉDESKUTY L.

Kizárólagos
főraktár

sz. és k. és szerk.
k. utv. Asv. y
viz-szállító
Budapest

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerárban, fúszkereskedésben és vendégl. ben.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépjárműk Budapest Váci-körút 63. sz.



Locomobil és göcséplőgép-készletek 2/3 egész 12 hengerű, továbbá járgány-csészlőgépek, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálo- és aratógépek, boronák, szénagyújtók.



„COLUMBIA“ legjobb sorvetőgépek, szecsakavagók, repavagók, kukorica-morzsolók, daratók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczel-ekék 2 és 3 vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

